

# 云和县获全省唯一的全国脱贫攻坚 组织创新奖



2018年10月17日,全国脱贫攻坚奖表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会上,云和县获得全国脱贫攻坚组织创新奖的奖牌,系全省唯一获奖组织。

县委书记叶伯军在北京领取全国脱贫攻坚组织创新奖

2013年1月,国务院扶贫办在丽水设立扶贫改革试验区,云和被确定为先行先试县。云和围绕“人口集聚、户资分离、户随人走、城乡一体”的工作思路,在深化“小县大城”发展战略的基础上,全面推进扶贫改革试验,突出抓好搬迁扶贫体制创新,着力破解城乡二元“隔离墙”,助推更多山区群众“带权进城、安家落户”,过上无差别的市民生活。2018年全县低收入农户人均可支配收入达10580元,同比增长15.7%

在农民异地搬迁中,云和以高山远山和地质灾害隐患点的农户为主要搬迁对象,采用自建房式、公寓式、资金补助式等多种方式,进一步提高搬迁下山的补助力度,将异地搬迁补助标准从原来的5000元-17500元/人,提高到最高60000元/人;目前,全县已建成48个异地搬迁安置小区(点),累计安置35600余人。为盘活生态公益林这些“沉睡资源”,2015年6月,云和启动了生态公益林未来补偿收益质押贷款工作。截至目前,共有6个村组建了担保基金,累计发放贷款139笔,金额1988万元,切实解决了农户发展生产贷款难题。为激活低收入农户资源资产,2015年12月,云和一千余幢空闲农房全部上网招租,进行“二次创业”,通过打通“农民进城谋生”与“市民进村养生”双渠道,积极探索生态保护与经济发展的双赢之路。目前,已成功租赁200余幢,为农民直接创收800余万元。云和还在丽水市率先实行城乡统一的户口登记制度,实行经济身份和社会身份相分离,进城农民户籍迁至县城以后,经济身份仍然保留在原村集体经济组织,成为股份经济合作社成员,凭借社员证可享受原有的土地承包经营权等“三权”,以及相关涉农政策和权益,消除了进城农民的后顾之忧。



全国扶贫改革座谈会在云和召开



全国扶贫改革座谈会走点长汀村



发放生态公益林未来补偿收益质押贷款



## 丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT  
OF LISHUI MUNICIPALITY

# 2019

第5期(总第166期)



# 央企助力丽水高质量绿色发展

## 中核集团联合丽水成立新兴产业投资基金

4月3日,中核央地合作新兴产业发展(浙江)投资基金签约仪式在丽水举行。中国核工业集团有限公司总经理、党组书记顾军,市委书记胡海峰出席签约仪式并致辞。市委副书记、市长吴晓东主持。

中核央地合作新兴产业发展(浙江)投资基金由中核集团发起,联合丽水市政府共同设立,采用合伙制形式,总募集规模100亿元人民币。该基金旨在把握我国新兴产业发展的重大国家战略机遇,以“推动中核集团战略,创造资本价值”为使命,专注于我国核工业全产业链资源整合与协同,以产业化、市场化方式,推动核产业与地方经济协同发展。

顾军在致辞时介绍了中核集团的发展情况。他说,中核集团是世界上少数几个拥有核工业全产业链的企业集团之一,有完整的核科技工业体系,具备突出的竞争优势。多年来,中核集团始终与浙江的经济发展同呼吸、共命运,此次集团与丽水市政府共同发起设立中核央地合作新兴产业发展(浙江)投资基金,将有助于中核集团产业升级,有助于服务地方经济建设,更有助于树立央地合作典范,意义深远。未来,中核集团愿同丽水携手,发挥产业、科技、人才、资金等优势,不断拓展合作领域、深化合作内容、创新合作模

式,全方位支持丽水高质量绿色发展。

在致辞时,胡海峰表示,中核集团是国家核科技工业的主体、核工程建设的龙头,是国家核能发展与核电建设的主力军。丽水经过多年发展积累,在新材料、装备制造、基础零部件等领域具备了良好的产业基础,涌现出一批技术领先型企业,丽水与中核集团有着广阔的合作发展空间。当前,丽水正处在创新实践“两山”理念,推动高质量绿色发展,实现大建设、大发展、大跨越的重要历史关口,尤其需要中核集团这样实力雄厚、技术领先、管理经验丰富、产业体系完备的大型央企的有力支持和积极帮助。真诚希望双方秉持“优势互补、互惠互利、合作共赢”的发展理念,在核电装备制造、核技术应用、新能源发电、核医药等方面开展深入务实合作,加快科技成果转化应用,推动形成全方位、宽领域、多层次的共赢发展格局。

签约仪式上,顾军、胡海峰共同为基金成立揭牌,中核资本、中核基金和丽水金控签署了基金三方合作协议,中核基金与中国银行浙江省分行签署了基金托管协议。此外,还进行了新华水电抽水蓄能等招商项目和拟投资项目签约,相关嘉宾作了主旨演讲。

副市长徐光文等出席签约仪式。

## 吴晓东在市区调研养老服务事业时强调

# 坚持市场化专业化标准化 推动养老事业高质量发展

4月10日上午,市委副书记、市长吴晓东在市区调研养老服务事业。他强调,养老服务工作是民生保障的重要内容,要把养老服务放到事关全市经济发展全局、事关群众福祉的高度来审视,按照市场化、专业化、标准化原则,推动我市养老事业高质量发展,让老有所养更有保障。

吴晓东先后来到市怡福家园、市颐养院等,详细了解公办民营、嵌入式养老护理机构的服务设施、服务标准、运营状况、项目推进情况等,仔细询问入住老人的生活情况。他指出,面对多元化、多层次、多样性的养老服务需求,要更好地发挥政府部门在养老服务工作中的引导作用。

在随后召开的座谈会上,吴晓东充分肯定了前一阶段我市养老服务事业取得的成效。他强调,要精准细致地分析养老市场需求和市场主体。在行动上,有针对性地制定有效的政策措施,提前规划建设市场需求大、有潜力的大项目好项目。在空间上,明确定位功能,合理分布嵌入式养老护理机构,强化错位互补;在路径上,坚持市场化、专业化、标准化导向,与人居环境优化、生态环境保护、全域旅游发展等相结合,引进成熟的市场主体,让专业的人做专业的事。

吴晓东强调,养老服务事业是牵涉面广的社会系统工程,需要各方积极配合、共同努力。各相关部门务必要形成工作合力,创新工作方式方法,逐步建立起基本能够满足老年人需求的居家养老服务体系,实现养老服务主体多元化、服务对象公众化、服务形式多样化、服务标准规范化,推动养老事业高质量发展。